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Ⅰ 調査の概要  

 １、調査の目的 

少子高齢、家族形態やライフスタイルなど社会状況の変化が進む中、本調査を実施すること

で、市民のお墓に対する考え方やニーズを把握し、公営墓地のあり方を考える上での資料とす

ることを目的とする。 

 

２、調査手法 

 ・調査対象 市役所に来庁された方、社会教育施設利用者および墓参バスの利用者など 

 ・調査方法 アンケート調査用紙を手渡し、回答については本市が用意した封筒により郵送で

提出を依頼した。また、インターネットによる調査を貝塚市のホームページ 

で行った。 

 ３、調査期間 

   令和４年 11 月～令和５年１月末 

      

 

４、調査項目 

（１）回答者について 

（２）お墓と納骨堂について 

（３）合葬墓について 

（４）その他（無縁墓についてなど） 

 

５、回答結果 

配布件数 回答件数 

（A） 

回答率 WEB 上での回答

件数（B） 

総回答件数 

（A+B） 

1,815 件 754 件 41.5％ 3 件 757 件 
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30歳未満
4.9% 30歳代

4.9%

40歳代
13.7%

50歳代
23.2%

60歳代
19.8%

70歳以上
32.5%

無回答
0.9%

ｎ=757

Ⅱ 市民アンケート調査 調査結果  

＜調査結果の集計にあたって＞ 

・各設問の集計で用いるｎ（回答者数）は、その設問の回答者数とする。（複数回答可の場合は

回答数とする。） 

 ・各設問の集計表中の％値は、回答者数に対する各選択肢の構成比とする。（複数回答可の場合 

  は回答数に対するものとする。） 

 ・集計表中の％値は、次の理由により各選択肢の構成比の合計が 100％にならないことがある。 

  ①四捨五入の関係 

   

1、回答者について 

問 1 あなたの年齢を教えてください 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

問２  あなたの性別を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

男性
32.4%

女性
66.4%

答えたくない
0.3%

無回答
0.9%

ｎ=757
回答 回答者数 %

男性 245 32.4
女性 503 66.4
答えたくない 2 0.3
無回答 7 0.9

合計 757 100.0

回答 回答者数 ％
30歳未満 37 4.9

30歳代 37 4.9

40歳代 104 13.7

50歳代 176 23.2

60歳代 150 19.8

70歳以上 246 32.5

無回答 7 0.9

合計 757 100.0
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思う
55.6%

思わない
28.0%

わからない
14.1%

無回答
2.2%

n=757

貝塚市
86.7%

貝塚市以外
12.3%

無回答
1.1%

問３ あなたはお墓を受け継ぐ立場にあると思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 ４ あなたのお住まいはどちらですか。 

 

 

 

 

  

 

 n=757 

 

 

 

 

2 お墓、納骨堂について 

問５ あなたは使用できるお墓や納骨堂を持っていますか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答者数 ％
思う 421 55.6
思わない 212 28.0
わからない 107 14.1
無回答 17 2.2

合計 757 100.0

持っている
64.7%

持っていない
28.4%

わからない
4.8%

無回答
2.1%

n=757
回答 回答者数 ％

持っている 490 64.7
持っていない 215 28.4
わからない 36 4.8
無回答 16 2.1

合計 757 100.0

回答 回答者数 ％
貝塚市 656 86.7%
貝塚市以外 93 12.3%
無回答 8 1.1%

合計 757 100.0%

4 
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 全体では、「持っている」が 64.7％と最も高い。 

 性別による差はみられないが、年齢別にみると年齢が高くなるにつれて「持っている」の割合が増加

する傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５で「お墓や納骨堂を持っている」と答えた方のみにお尋ねしています 

 

 

 

問 5 で「お墓や納骨堂を持っている」と答えた方のみにお尋ねしています 

問５－１ そのお墓や納骨堂はどのようなものですか。 

 

 

 

 

 

  

  

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公営のお墓
30.0%

民営のお墓
12.9%

民営の納骨堂
1.2%

寺院のお墓
14.1%寺院の納骨堂

5.3%

地域のお墓
24.3%

その他
2.7%

無回答
9.6%

n=490

回答 回答者数 ％
公営のお墓 147 30.0
公営の納骨堂 0 0.0
民営のお墓 63 12.9
民営の納骨堂 6 1.2
寺院のお墓 69 14.1
寺院の納骨堂 26 5.3
地域のお墓 119 24.3
その他 13 2.7
無回答 47 9.6

合計 490 100.0

64.7%

67.8%

64.0%

32.4%

48.6%

48.1%

67.0%

65.3%

78.5%

28.4%

29.4%

28.2%

29.7%

37.8%

42.3%

27.8%

32.7%

19.5%

4.8%

2.4%

6.0%

37.8%

13.5%

7.7%

3.4%

1.3%

0.4%

2.1%

0.4%

1.8%

0.0%

0.0%

1.9%

1.7%

0.7%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

持っている 持っていない わからない 無回答

4.8％ 2.1％ 

2.4％ 0.4％ 

6.0％ 1.8％ 

7.7％ 1.9％ 

3.4％ 1.7％ 

1.3％ 0.7％ 

0.4％ 1.6％ 

□ 左「わからない」右「無回答」 
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 全体では、「公営のお墓」が 30.0％と最も高く、次いで「地域のお墓」が 24.3％、「寺院のお墓」が

14.1％となっている 

 性別にみると、男性では「地域のお墓」が 30.7％と、女性より 9.6 ポイント高くなっている。 

 年齢別にみると、年齢が高くなるにつれて「公営のお墓」の割合が増加する傾向にある。 

 

 

〔その他の回答〕 

 ・水戸藩士共同墓地（70 歳以上 男性） 

・自分のお墓（70 歳以上 男性） 

・天王寺の一心寺に納骨してもらう。骨仏にしてもらう。 父も母もそうしているから。 

（50 歳代女性） 

・貝塚市外（納骨堂）（70 歳以上 女性） 

・他市の公営のお墓（60 歳代 女性） 

・津田にある墓地（30歳未満 女性） 

・墓地管理委員会（70歳以上 男性） 

・用地は用意できているが、まだ墓石は立てていない（60歳代 女性） 

・実家近くの私有地に建てたお墓（50 歳代 男性） 

                                         他 9 件 

  

30.0%

28.3%

30.7%

16.7%

11.1%

24.0%

27.1%

35.7%

33.2%

12.9%

12.0%

13.4%

0.0%

22.2%

6.0%

11.9%

20.4%

11.4%

1.2%

1.2%

1.2%

0.0%

5.6%

2.0%

0.8%

0.0%

1.6%

14.1%

12.0%

15.2%

25.0%

5.6%

16.0%

19.5%

13.3%

10.9%

5.3%

5.4%

5.0%

8.3%

0.0%

4.0%

3.4%

4.1%

7.3%

24.3%

30.7%

21.1%

33.3%

50.0%

34.0%

23.7%

16.3%

23.3%

2.7%

4.2%

1.9%

8.3%

0.0%

2.0%

4.2%

1.0%

2.6%

9.6%

6.0%

11.5%

8.3%

5.6%

12.0%

9.3%

9.2%

9.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 490

男性 166

女性 322

30歳未満 12

30歳代 18

40歳代 50

50歳代118

60歳代 98

70歳以上 193

公営のお墓 民営のお墓 民営の納骨堂 寺院のお墓 寺院の納骨堂 地域のお墓 その他 無回答
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問５で「お墓や納骨堂を持っている」と答えた方のみにお尋ねしています 

問５－２ そのお墓や納骨堂を受け継いでくれる人がいますか。 

 

 

 全体では、「決まった人がいる」が 42.0％で最も高かったが、「お墓を継いでもらうことを期待しない」

も含めて「決まった人がいない」と回答した方が 51.3％となっている。 

 性別による差はみられない。年齢別にみると、60 歳代では、「決まった人がいる」が 29.6％と他の年

代に比べて低くなっている。 

 

                                                               

 

 

42.0%

42.8%

41.6%

41.7%

33.3%

36.0%

37.3%

29.6%

53.4%

24.3%

25.9%

23.3%

25.0%

38.9%

22.0%

28.8%

24.5%

20.7%

8.4%

10.2%

7.5%

8.3%

11.1%

12.0%

7.6%

12.2%

5.7%

18.8%

15.7%

20.5%

8.3%

11.1%

20.0%

21.2%

28.6%

13.5%

4.3%

3.6%

4.7%

16.7%

5.6%

6.0%

3.4%

3.1%

4.1%

2.2%

1.8%

2.5%

0.0%

4.0%

1.7%

2.0%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 490

男性 166

女性 322

30歳未満 12

30歳代 18

40歳代 50

50歳代118

60歳代 98

70歳以上 193

決まった人がいる 期待しているが決まった人がいない

決まった人も期待する人もいない お墓を継いでもらうことを期待しない

その他 無回答

決まった

人がいる
42.0%

期待して

いるが決

まった人が

いない
24.3%

決まった

人も期待す

る人もいな

い
8.2%

お墓を継

いでもらう

ことを期待

しない
18.8%

その他
5.5%

無回答
1.2%

n=490

　回答 回答者数 ％
決まった人がいる 206 42.0

期待しているが決まった人がいない 119 24.3

決まった人も期待する人もいない 40 8.2

お墓を継いでもらうことを期待しない 92 18.8

その他 27 5.5

無回答 6 1.2

合計 490 100.0

4.3%  2.2% 

3.6%  1.8% 

4.7%  2.5% 

  6.0%  4.0% 

3.4%  1.7% 

3.1%  2.0% 

4.1%  2.6% 

□内 左（その他） 右（無回答） 
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〔その他の回答〕 

 ・決まっているが、将来に自信が無い（70 歳以上 男性） 

・決まった人はいますが、あまり墓参りをしません。（70歳以上 女性） 

・継いでくれる男の子がいない（70 歳以上 女性） 

・未婚のため（30 歳未満 女性） 

・子供がいない（70 歳以上 男性） 

・受け継がなくてよいと思う（70歳以上 女性） 

・子供が女ばかりなのでない（70歳以上 女性） 

・現在は父が管理しているが、いずれは自分が管理しなければならないと考えている。（30歳未満 

男性） 

・長男なので、受け継ぐと思っている。（50 歳代 女性） 

・次男なので長男の意思を尊重する。（50 歳代 男性） 

・墓じまいをしている最中（40 歳代 女性） 

・他市に既に有り（60歳代 男性） 

・娘は嫁いだ先が跡継ぎの為（70歳以上 女性） 

・親戚三軒で管理しているが、将来受け継いでいけるかが不安（50 歳代 男性） 

                                      他 11 件 

 

問５で「お墓や納骨堂を持っている」と答えた方のみにお尋ねしています 

問５－３ あなたは、そのお墓や納骨堂に満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 全体では、「満足している」が 52.4％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 36.3％、「不満で

ある」が 9.6％となっている。 

 性別にみると、男性では「満足している」が 59.6％と女性よりも 10.8 ポイント高くなっている。 

 年齢別にみると、30 歳代から 50歳代では「満足している」が 5割に達しておらず、他の年代に比べて

低くなっている。 

満足してい

る 52.4%

どちらと

もいえない
36.3%

不満である
9.6%

無回答 1.6%

n=490

　回答 回答者数 ％
満足している 257 52.4
どちらともいえない 178 36.3
不満である 47 9.6
無回答 8 1.6

合計 490 100.0
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問５-３で「現在お持ちのお墓や納骨堂に不満がある」と答えた方のみにお尋ねしています 

問５－４ あなたが不満に思うのはなぜですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 全体では「自宅から遠いから」が 27.8％と最も高く、次いで「交通の便が悪いから」が 22.8％、「管理

に費用がかかるから」が 13.9％となっている。 

52.4%

59.6%

48.8%

75.0%

44.4%

42.0%

43.2%

58.2%

57.0%

36.3%

31.3%

38.8%

25.0%

50.0%

46.0%

48.3%

31.6%

28.5%

9.6%

7.2%

10.9%

5.6%

10.0%

8.5%

10.2%

10.9%

1.6%

1.8%

1.6%

0.0%

2.0%

0.0%

0.0%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 490

男性 166

女性 322

30歳未満 12

30歳代 18

40歳代 50

50歳代118

60歳代 98

70歳以上 193

満足している どちらともいえない 不満である 無回答

　回答 回答数 ％
自宅から遠いから 22 27.8
周囲の雰囲気環境に満足していない
から

8 10.1

家族や配偶者が、今のお墓や納骨堂
に入りたがらないから

6 7.6

交通の便が悪いから 18 22.8
管理に費用がかかるから 11 13.9
その他 14 17.7

合計 79 100.0

27.8%

10.1%

7.6%

22.8%

13.9%

17.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

自宅から遠いから

周囲の雰囲気環境に満足していないから

家族や配偶者が、今のお墓や納骨堂に入りたがらな…

交通の便が悪いから

管理に費用がかかるから

その他
n=79
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（その他の回答） 

 ・私自身、婚家のお墓に入りたくない。（70歳以上 女性） 

・後を任せられる人がいない（60歳代 男性） 

・子供が、家を継いでもらえないから（70 歳以上 男性） 

・費用が年 8,000 円いるが水の設備がないから家から持って行かなければならない。（70 歳以上 

女性） 

・危険、雨の日特に・・・不便（使い勝手も）（60 歳代 女性） 

・設備が悪いから（70歳以上 女性） 

・地盤が斜面のため雨が降るたび墓石が傾く、移設を願っているけど聞いてくれない（60歳代 女

性） 

・三ケ山の墓地はササの葉が墓石のまわりに落ちて来て掃除が大変（70歳以上 女性） 

・管理ができておらずめちゃくちゃな建て方になっている。（40歳代 女性） 

・必要と思っていない（70 歳以上 女性） 

・自分が入りたくない（30 歳代 女性） 

・駐車場が無い、水道設備が遠い（60 歳代 男性 ） 

・用地は結婚前から用意されていたが、墓石を立てても将来、子どもの負担になることは目に見

えている。実家の墓も私が死んだ後は、月参りする人もいなくなる。（60歳代 女性） 

 

全員の方にお尋ねしています 

問６ あなたは新たにお墓や納骨堂の取得を考えていますか。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体では、「お墓や納骨堂の取得を考えていない」が 73.4％と最も多く、次いで「納骨堂を取得し

たい」が 9.4％で、「お墓を取得したい」が 4.8％となっている。 

性別による差はみられないが、年齢別にみると年齢が低くなるにつれて「お墓や納骨堂の取得を

考えていない」の割合が高くなる傾向がある。また、問５で使用できるお墓や納骨堂を「持ってい

ない」と回答した方については、新たにお墓や納骨堂の取得を考えている割合が全体に比べて高い

傾向にある。 

お墓を取得し

たい 4.8%

納骨堂を取得

したい 9.4%

考えていない
73.4%

無回答 12.4%

n=757

回答 回答者数 %
お墓を取得したい　 36 4.8
納骨堂を取得したい 71 9.4
考えていない 556 73.4
無回答 94 12.4

合計 757 100.0
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どちらも持っていない人は区画された墓より納骨堂の希望が高いが、わからないは 

72％もある 

 

 

問６で「お墓や納骨堂を取得したい」とお答えしている方のみにお尋ねしています 

問６－１ 新たにお墓や納骨堂の取得を考えている理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

全体では「将来のことを考え、生存中に取得しておきたいから」が 55.1％と最も高く、次いで「現在使

用できるお墓や納骨堂に不満があるから」が 13.1％、「現在遺骨があるが、使用できるお墓や納骨堂がな

いから」と「遠方にある遺骨を近くに移したいから」がそれぞれ 12.1％となっている。 

4.8%

8.6%

3.0%

0.0%

5.4%

4.8%

5.1%

6.7%

4.1%

9.4%

7.3%

10.5%

0.0%

5.4%

7.7%

10.8%

12.0%

9.8%

73.4%

72.2%

74.8%

94.6%

86.5%

81.7%

77.3%

72.7%

64.2%

12.4%

11.8%

11.7%

5.4%

2.7%

5.8%

6.8%

8.7%

22.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

お墓を取得したい 納骨堂を取得したい 考えていない 無回答

現在遺骨があるが、使

用できるお墓や納骨堂

がないから 12.1%

将来のことを考え生存

中に取得しておきたい

から 55.1%

現在使用できる

お墓や納骨堂に

不満があるから
13.1%

遠方にある遺

骨を近くに移

したいから
12.1%

その他 7.5%

n=107

回答 回答者数 %
現在遺骨があるが、使用できるお墓や

納骨堂がないから
13 12.1

将来のことを考え生存中に取得してお

きたいから
59 55.1

現在使用できるお墓や納骨堂に不満が

あるから
14 13.1

遠方にある遺骨を近くに移したいから 13 12.1
その他 8 7.5

合計 107 100.0
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〔その他の回答〕 

〔墓地を取得したいと答えた方〕 

 ・管理上は、合同墓が理想だと思っている。（70 歳以上 男性） 

・子どもに負担にならない永代供養の墓地を考えている。（40 歳代 女性） 

・父が二男なので亡くなるとお墓を取得する必要がある（30 歳代 男性） 

 

〔納骨堂を取得したいと答えた方〕 

・独居世帯なのでお寺で永代供養を考えている（70 歳以上 女性） 

・お墓がないので、一心寺にと思っていたが、貝塚で納骨が出来ると良い。（70歳以上 女性） 

・今あるお墓を見てくれる人が居ない（60歳代 女性） 

・現行の墓を墓じまいをし、別に手軽なものにしたい。（50歳代 女性） 

・この先、子供達に墓守りを強制したくない。（70 歳以上 女性） 

・今後、お墓を守っていくことが大変（60歳代 女性） 

・自分 1人だから（50歳代 女性） 

・夫婦 2人で子供がいない為（60歳代 男性） 

 

問６で「お墓や納骨堂を取得したい」とお答えしている方のみにお尋ねしています 

問６－２ お墓や納骨堂を選ぶときにどんなことを重視しますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 回答数 %
価格（取得費や管理費） 71 24.0
自宅からの距離 62 20.9
交通の便 53 17.9
周辺の環境 24 8.1
民営であること 1 0.3
公営であること 27 9.1
施設の雰囲気 28 9.5
宗教的理由 14 4.7
その他 16 5.4

合計 296 100.0

24.0%

20.9%

17.9%

8.1%

0.3%

9.1%

9.5%

4.7%

5.4%

0.0%

価格（取得費や管理費）

自宅からの距離

交通の便

周辺の環境

民営であること

公営であること

施設の雰囲気

宗教的理由

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

n=296
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 全体では「価格（取得費や管理費）」が 24.0％と最も高く、次いで「自宅からの距離」が 20.9％、「交

通の便」が 17.9％となっている。 

 

〔その他の回答〕 

・家から近い（70 歳以上 女性） 

・行政（市）の運営が安心で望ましいから。（70歳以上 男性） 

・大阪なら、ここで言う名前の知れた所（60 歳代 女性） 

・自分の好きなお寺に永代供養をお願いする（50 歳代 女性）  

・管理のいらない所で費用も一括の所。（40 歳代 女性） 

・駐車場、水道設備（60 歳代 男性） 

・寺の考え方（70 歳以上 男性） 

 

 

問７ あなた自身（又は家族）は、どのような形態を希望されますか。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体では「こだわらない」が 29.2％と最も高く、次いで「お墓（従来の石のお墓）」が 25.6％、「納骨

堂」が 11.1％となっている。 

 性別にみると、女性では「お墓（従来の石のお墓）」が 21.7％と、男性よりも 12.2 ポイント低くなっ

ている。 

 年齢別にみると、60歳代と 70 歳以上では「合葬墓」が他の年代に比べて高くなっている。 

 お墓を受け継ぐ立場別にみると、「お墓を受け継ぐ立場にあると思う」かたが「お墓（従来の石の墓）」

を希望するのが 33.7％と、「お墓を受け継ぐ立場にあると思わない」かたよりも 21 ポイント高くなって

いる。 

お墓（従来の石

のお墓） 25.6%

納骨堂
11.1%

合葬墓
8.2%

散骨
6.2%

こだわらない
29.2%

その他
4.1%

無回答
15.6%

n=757
回答 回答者数 %

お墓（従来の石のお墓） 194 25.6
納骨堂 84 11.1
合葬墓 62 8.2
散骨 47 6.2
こだわらない 221 29.2
その他 31 4.1
無回答 118 15.6

合計 757 100.0



14 

 

 

 【お墓を受け継ぐ立場別に集計したもの】 

 

 

〔その他の回答〕 

 ・永代供養（寺院にて）（60 歳代 女性） 

・四天王寺を希望（70歳以上 女性） 

・永代供養（30歳未満 女性） 

・宗派の総本山の寺院に納骨してもらおうと思っている（70 歳以上 女性） 

・娘に私の死後は、まかせています。（70 歳以上 女性） 

・自身にこだわりはないが、残された家族に無理のないようにして欲しい。（30 歳未満 男性） 

・子供と相談（60 歳代 女性 ）  

・家族にまかせる（60歳代 女性） 

・お墓も納骨堂もいらないくらい（50 歳代 女性） 

25.6%

33.9%

21.7%

35.1%

18.9%

19.2%

23.9%

24.7%

29.7%

11.1%

10.6%

11.5%

2.7%

5.4%

12.5%

12.5%

14.7%

9.8%

8.2%

4.5%

9.9%

0.0%

5.4%

6.7%

4.5%

11.3%

11.4%

6.2%

7.3%

5.8%

5.4%

2.7%

6.7%

9.1%

5.3%

5.3%

30.0%

29.0%

30.8%

40.5%

56.8%

42.3%

34.7%

24.0%

20.3%

4.1%

0.8%

5.4%

5.4%

0.0%

1.0%

3.4%

6.0%

5.3%

14.8%

14.9%

14.9%

10.8%

10.8%

11.5%

11.9%

14.0%

18.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

お墓（従来の石のお墓） 納骨堂 合葬墓 散骨 こだわらない その他 無回答

25.6%

33.7%

12.7%

20.6%

11.1%

9.5%

15.6%

9.3%

8.2%

5.0%

13.7%

11.2%

6.2%

6.4%

8.0%

2.8%

30.0%

26.6%

33.5%

38.3%

4.1%

3.3%

6.1%

2.8%

14.8%

15.4%

10.4%

15.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

思う 421

思わない 212

わからない 107

お墓（従来の石のお墓） 納骨堂 合葬墓 散骨 こだわらない その他 無回答
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・樹木葬（70 歳以上 女性） 

・テレビでやっていた、樹木葬がいいなぁと思っています。（50歳代 女性） 

・お寺におまかせします。（70 歳以上 女性） 

・バルーン宇宙葬（60歳代 男性） 

・自由で元気なうちに墓を片付けたいと考えており、迷っていて、正月に子供と話し合った。

（70 歳以上 女性） 

                                 他 19 件 

 

問８ あなたは、合葬墓を知っていましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 全体では「知っていた」が 42.5％と最も高く、次いで「聞いたことはある」が 29.9％で、「知らなかっ

た」が 24.2％となっている。 

 性別でみると、女性では「知っていた」が 45.1％と、男性よりも 7.1 ポイント高くなっている。 

 年齢別でみると、年齢が低くなるにつれて「知っていた」の割合が低くなる傾向にある。 

 

知っていた
42.5%

聞いたことは

ある 29.9%

知らなかった
24.2%

無回答 3.4%

n=757

回答 回答者数 %
知っていた 322 42.5
聞いたことはある 226 29.9
知らなかった 183 24.2
無回答 26 3.4

合計 757 100.0
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問９ あなたは、合葬墓についてどのように考えますか 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体では「評価する」が 36.7％と最も高く、次いで「どちらでもない」が 27.5％で、「わからない」

が 24.2％となっている。 

 性別にみると、女性では「評価する」が 39.6％と、男性よりも 8.2 ポイント高くなっている。 

 年齢別にみると、30代と 60代では「評価する」が他の年代に比べて高くなっている。 

  

 

42.5%

38.0%

45.1%

18.9%

29.7%

38.5%

43.2%

48.7%

46.7%

29.9%

29.8%

30.2%

27.0%

27.0%

22.1%

33.0%

28.7%

32.9%

24.2%

30.6%

21.5%

54.1%

43.2%

37.5%

23.3%

21.3%

14.2%

3.4%

3.2%

3.2%

0.0%

0.0%

1.9%

0.6%

1.3%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

知っていた 聞いたことはある 知らなかった 無回答

評価する
36.7%

評価しない
6.6%

どちらでもない
27.5%

わからない
24.2%

その他
0.7%

無回答
4.4%

n=757

回答 回答者数 %
評価する 278 36.7
評価しない 50 6.6
どちらでもない 208 27.5
わからない 183 24.2
その他 5 0.7
無回答 33 4.4

合計 757 100.0
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〔その他の回答〕 

 ・費用などの問題でお墓を持てないが、安くおまいりする場所があるのは心のより所としていい

と思いますが、どうなのでしょうか。 そう思う方ばかりだといいのですが（60 歳代 女

性） 

・自分は評価する点としない点があるので、合葬墓にしたい人はすればいいと思います（50 歳

代 女性） 

・合葬するまでの期間による。（50 歳代 女性） 

・個人の考え、費用等 総合的な判断が異なると思う。（希望・事情）（70 歳以上 男性） 

・人それぞれ自由に（70 歳以上 女性） 

・存在価値はあると思う。（70 歳以上 男性） 

・当人や家族が良いならいいと思う。（40 歳代 女性） 

・既にある 先祖と同じ墓に入りたい（60 歳代 男性） 

・それぞれの考え方だと思っている（70歳以上 女性） 

・土に戻る。たくさんの人と一緒に。（60 歳代 女性） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.7%

31.4%

39.6%

27.0%

45.9%

35.6%

34.1%

45.3%

35.0%

6.6%

10.6%

4.8%

2.7%

8.1%

4.8%

6.8%

8.7%

6.5%

27.5%

26.9%

28.2%

32.4%

8.1%

27.9%

26.1%

30.0%

29.7%

24.2%

28.2%

22.5%

37.8%

37.8%

28.8%

30.7%

15.3%

19.1%

0.7%

0.4%

0.8%

0.0%

0.0%

1.0%

0.6%

0.0%

1.2%

4.4%

2.4%

4.2%

0.0%

0.0%

1.9%

1.7%

0.7%

8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

評価する 評価しない どちらでもない わからない その他 無回答
0.75%  4.4% 

0.4%  2.4% 

0.8%  4.2% 

  1.0%  1.9% 

0.6%  1.7% 

0.0%  0.7% 

 1.2%  8.5% 

0.0%  0.0% 

0.0%  0.0% 

□内 左（その他） 右（無回答） 
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問９で「合葬墓を評価する」と答えた方のみにお尋ねしています 

問９-１ 合葬墓を評価する理由は何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  全体では「子どもや家族に負担がかからないから」が 47.4％と最も高く、次いで「お墓を受け継ぐ

人がいないから」が 25.8％、「お墓を持つのは費用がかかるから」が 22.7％となっている。 

 

〔その他の回答〕 

・お墓についても色々な考え方があっていいと思うから（60 歳代 男性） 

・家族、親族がいない人にはいいのかなと思う（50 歳代 女性） 

・知人がそうされたから（60 歳代 女性） 

・管理を複数人でできるので（30歳未満 女性） 

・土にもどる。たくさんの人と一緒に。（60 歳代 女性） 

・いつも、まあまあきれいにしてくれてそう。（50 歳代 女性） 

・個人の自由であり、多様なかたちがあってもよいと考えているため。（30 歳代 男性） 

 

 

 

 

 

  

22.7%

25.8%

47.4%

2.2%

1.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

お墓を持つのは費用がかかるから

お墓を受け継ぐ人がいないから

子どもや家族に負担がかからないから

先祖と同じお墓や納骨堂に入りたくないから

その他
n=449

回答 回答数 %
お墓を持つのは費用がかかるから 102 22.7
お墓を受け継ぐ人がいないから 116 25.8
子どもや家族に負担がかからないから 213 47.4
先祖と同じお墓や納骨堂に入りたくないか

ら
10 2.2

その他 8 1.8

合計 449 100.0
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問９で「合葬墓を評価しない」と答えた方のみにお尋ねしています 

問９-２ 合葬墓を評価しない理由は何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 全体では「個別の袋に入っていても、他人と同じ場所に遺骨を埋蔵されることに抵抗があるから」が

36.7％と最も高く、次いで「遺族が反対すると思うから」が 14.4％、「埋蔵後、遺骨を取り出せないから」

が 12.2％となっている。 

 

〔その他の回答〕 

・家の墓にこだわる（70 歳以上 男性） 

・既にある 先祖と同じ墓に入りたいから（60歳代 男性） 

・それぞれの考え方だと思っている（50歳代 男性） 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.7%

14.4%

12.2%

10.0%

3.3%

個別の袋に入っていても、他人と同じ場所に遺骨を埋蔵

されることに抵抗があるから

遺族が反対すると思うから

埋蔵後、遺骨を取り出せないから

どのようなものか、よくわからないから

その他

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

n=90

回答 回答数 %
個別の袋に入っていても、他人と同じ

場所に遺骨を埋蔵されることに抵抗が
あるから

33 36.7

遺族が反対すると思うから 13 14.4
埋蔵後、遺骨を取り出せないから 11 12.2
どのようなものか、よくわからないから 9 10.0
その他 3 3.3

合計 90 100.0
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問 10 家族が遺骨を合葬墓へ埋蔵することを希望した場合、あなたはどうされますか。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 全体では、「希望どおりにする」が 58.1％と最も高く、次いで「わからない」が 27.1％、「希望どおり

に行わない」が 5.8％となっている。 

 性別にみると、男性では「希望どおりに行わない」が 10.2％と、女性よりも 6.4 ポイント高くなって

いる。 

 年齢別にみると、60 代と 70歳以上では「希望どおりに行わない」が、他の年代に比べて高くなってい

る。 

 

 

 

  

58.1%

54.7%

60.4%

64.9%

67.6%

54.8%

57.4%

64.7%

55.3%

5.8%

10.2%

3.8%

0.0%

2.7%

3.8%

5.7%

7.3%

7.3%

27.1%

29.0%

26.6%

29.7%

27.0%

31.7%

30.1%

23.3%

25.6%

9.0%

6.1%

9.1%

5.4%

2.7%

9.6%

6.8%

4.7%

11.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

希望どおりにする 希望どおりに行わない わからない 無回答

希望どお

りにする
58.1%

希望どおりに

行わない 5.8%

わからない
27.1%

無回答
9.0%

n=757 回答 回答者数 %
希望どおりにする 440 58.1
希望どおりに行わない 44 5.8
わからない 205 27.1
無回答 68 9.0

合計 757 100.0
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合葬墓の多くは、モニュメント型合葬墓（石などのモニュメントを墓碑とする）と、樹木型

（樹木を墓碑とする）があります。 

問１１  あなたはどちらを選びますか。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 全体では、「どちらでもいい」が 40.7％と最も高く、次いで「樹木型合葬墓」が 25.6％、「モニュメン

ト型合葬墓」が 20.9％となっている。 

 性別にみると、女性では「樹木型合葬墓」が 27.6％と、男性より 6.8％高くなっている。 

 年齢別にみると、30歳未満と 50歳代では、「樹木型合葬墓」が他の年代に比べて高くなっている。 

 

 
 

〔その他の回答〕 

 ・わからない（70 歳以上 男性） 

・自然の中（50歳代 女性） 

・どちらにしても価格の問題です（70 歳以上 女性） 

20.9%

24.9%

19.1%

21.6%

13.5%

21.2%

19.9%

22.0%

22.4%

25.6%

20.8%

27.6%

35.1%

24.3%

27.9%

31.8%

25.3%

19.1%

40.7%

42.4%

40.0%

37.8%

62.2%

47.1%

42.6%

41.3%

34.6%

2.2%

3.3%

1.8%

2.7%

0.0%

0.0%

2.8%

1.3%

3.7%

10.6%

8.6%

11.6%

2.7%

0.0%

3.8%

2.8%

10.0%

20.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

モニュメント型合葬墓 樹木型合葬墓 どちらでもいい その他 無回答

モニュメント

型合葬墓
20.9%

樹木型合葬墓
25.6%どちらでもいい

40.7%

その他
2.2%

無回答
10.6%

n=757 回答 回答者数 %
モニュメント型合葬墓 158 20.9
樹木型合葬墓 194 25.6
どちらでもいい 308 40.7
その他 17 2.2
無回答 80 10.6

合計 757 100.0
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・施設建設には税金が投入され、老朽すると、再建の費用がいるので、地球に負担なく、税金を 

ムダに使わない未来型の方法で考えてほしい。（50 歳代 女性） 

・合葬墓自体をあまり考えたことが無い。（60歳代 男性） 

・すでにお墓があるので選ばない（70 歳以上 男性） 

・2 つの良い点、悪い点が分からないので、今の時点では選べない（50歳代 女性） 

・希望しない（70 歳以上 女性） 

・合葬墓には反対（50歳代 男性） 

・そもそも合葬墓の必要性を感じない（50 歳代 男性） 

・合葬は全く考えられない（60 歳代 女性） 

・小さなお骨は一心寺へ希望しています。大きなお骨は自分のお墓へ（70 歳以上 女性） 

・正月に子供達と話し合ってある程度決まった。（70 歳以上 女性） 

・樹木型個別墓を希望する（70 歳以上 男性） 

・人生の多くをすごした土地「貝塚人」として遺骨として眠る「貝塚在住の人」の墓。「他市・他

県の人」と分けて欲しい。（70 歳以上 男性） 

・自分の一部が木を育てる、➝すてきだと思っています。(木の下の散骨であってほしいのですが。

（60 歳代 女性） 

                                 他  1 件 

 

問１２ 自分や家族の墓が無縁になった時を考えた場合、これからどうされますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無縁墓を、改葬されて

も仕方がないと思う
34.6%

有期限のお墓があれば入り、期限

後は合葬墓（共同墓）に入るよう

な仕組みがあればいいと思う
20.3%

初めから自分や夫婦のお墓

は、承継者の要らない合葬

墓や樹木葬墓地に入る
15.1%

親などのお墓も承継者

の要らない合葬墓や樹

木葬墓地に移しておく
11.0%

その他 6.2%

無回答 12.8%

n=757
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 全体では「無縁墓を、改葬されても仕方がないと思う」が 34.6％と最も高く、次いで「有期限のお墓

があれば入り、期限後は合葬墓（共同墓）に入るような仕組みがあればいいと思う」が 20.3％、「初めか

ら自分や夫婦のお墓は、継承者の要らない合葬墓や樹木葬墓地に入る」が 11.0％となっている。 

 性別にみると、男性では「無縁墓を、改葬されても仕方がないと思う」が 40.0％と、女性より 7.4 ポ

イント高くなっている。 

 年齢別にみると、70歳以上では「無縁墓を、改葬されても仕方がないと思う」が 39.0％と他の年代に

比べて高くなっている。一方、30 歳未満では「有期限のお墓があれば入り、期限後は合葬墓（共同墓）

に入るような仕組みがあればいいと思う」が 35.1％と、他の年代に比べて高くなっている。 

 

 

 

回答 回答者数 %
無縁墓を、改葬されても仕方がないと

思う
262 34.6

有期限のお墓があれば入り、期限後は

合葬墓（共同墓）に入るような仕組み

があればいいと思う
154 20.3

初めから自分や夫婦のお墓は、承継者

の要らない合葬墓や樹木葬墓地に入る
114 15.1

親などのお墓も承継者の要らない合葬

墓や樹木葬墓地に移しておく
83 11.0

その他 47 6.2
無回答 97 12.8

　　　　　　合計 757 100.0

34.6%

40.0%

32.6%

35.1%

37.8%

26.9%

34.7%

33.3%

39.0%

20.3%

18.0%

21.5%

35.1%

27.0%

29.8%

22.2%

18.7%

13.0%

15.1%

13.5%

15.7%

13.5%

13.5%

22.1%

14.2%

18.0%

11.4%

11.0%

11.0%

11.1%

2.7%

13.5%

16.3%

12.5%

8.7%

10.2%

6.2%

6.5%

6.2%

10.8%

0.0%

1.9%

6.3%

7.3%

7.7%

12.8%

11.0%

12.9%

2.7%

8.1%

2.9%

10.2%

14.0%

18.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

無縁墓を、改葬されても仕方がないと思う

有期限のお墓があれば入り、期限後は合葬墓（共同墓）に入るような仕組みがあればいいと思う

初めから自分や夫婦のお墓は、継承者の要らない合葬墓や樹木葬墓地に入る

親などのお墓も承継者の要らない合葬墓や樹木葬墓地に移しておく

その他

無回答
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 〔その他の回答〕 

・まだ その話をしたことがないためこれを機に相談してみる（60 歳代 女性） 

・考えたことが無いためわからない（30歳未満 女性） 

・初めから自分や夫婦のお墓は継承者の要らない形式を望むが具体的な形式は今の時点では、わ

からない。（50歳代 女性） 

・お寺で永代供養がしたい（60 歳代 女性） 

・自身が管理できる間は所有の墓地へと考えているが、将来的に合葬墓を検討したい。（30歳未満 

男性） 

・（樹木葬墓地に移しておく）理由昨年病気したため、今年中に移す事に決めました。（70 歳以上 

女性） 

・今の墓を墓じまいして残りの費用で合葬墓に入れたらと今は思う。（70歳以上 男性） 

・東本願寺系の真宗ですので京都大谷廟で永代供養してもらうよう子供に話すつもりです。（70歳

以上 男性） 

・「親などのお墓も承継者の要らない合葬墓や樹木葬墓地に移しておく」がベストだと思うが、タ

イミングが難しい。（60歳代 女性） 

・無縁墓を作らないために納骨堂に納めて、誰にも迷惑をかけたくない。（50 歳代 女性） 

・墓じまいする予定です。（50 歳代 男性） 

・子供にまかせる（70歳以上 女性） 

・長男が受け継ぐとおもうがその後が無縁になると思います（70歳以上 女性） 

・家の墓が近くにあるので、長男に継いでもらうつもりなので、私たちの代では考えていない。 

長男の代で考えてもらったらいいと考えている。私たち親が死んだ時、墓があるので その墓

に入れるのが自然だし、一番手間がいらないと思う。墓参りも習慣として今まで通り行ってく

れると思う。このアンケ―トを機会に長男に確認したいと思います。（60歳代 女性） 

・新しい先祖代々の墓があるので 合葬墓には入いらない（70 歳以上 女性） 

・墓は堺（鉢ヶ峰）にあるが息子に二人の死後 永代供養にするか墓を続けるかどちらでも可と

エンディングノートに記している。（70歳以上 女性） 

・その地域の仕様におまかせます。（70歳以上 女性） 

・無縁墓を管理する仕組みができるといいかなと思いました(国 or 市町村単位で)。 

（30 歳未満 男性） 

・親世代（70～80 代）の気持ちを考えると、むずかしい。共同墓はいやがると思う。 

（50 歳代 女性） 

・子供と相談する。（70歳以上 女性） 

・現時点では、従来型の墓が出来そうですが、その後は全く未知である。（60 歳代 女性） 

                                      他 26 件 
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 お墓や合葬墓や納骨堂などを探す場合に、 

問１３どのようなところから情報を入手されますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 全体では、「インターネットの公告」が 29.1％と最も高く、次いで「市のホームページ」が 20.3％、

「特にない」が 17.9％となっている。 

 

 

〔その他の回答〕 

・あらゆるメディアほか、経験者の意見を参考にする。（70 歳以上 女性） 

・口こみ （50 歳代 女性） 

・葬儀屋さんに相談 （60 歳代女性） 

・今は SNS（60 歳代 女性） 

・インターネット検索（60 歳代 女性） 

・市の担当課に問い合せをする。（70 歳以上 女性） 

・義理の父が貝塚市の公園墓地を購入済 （60 歳代 女性） 

・所属している宗派の墓地 又は納骨室。（70 歳以上 女性） 

・現地に行って聞く（70 歳以上 男性ほか） 

・お寺の合葬墓を望む（70 歳以上 女性） 

・地元のお寺と相談する（70 歳以上 男性ほか） 

・電車、駅の広告（30 歳代 男性） 

29.1%

20.3%

6.7%

11.4%

7.7%

6.9%

17.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

インターネットの広告

市のホームページ

折込チラシ

広報誌

新聞広告

その他

特にない n=1,055

回答 回答数 %
インターネットの広告 307 29.1
市のホームページ 214 20.3
折込チラシ 71 6.7
広報誌 120 11.4
新聞広告 81 7.7
その他 73 6.9
特にない 189 17.9

　　　　　　合計 1,055 100.0
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・キリスト教会からの通知（70 歳以上 男性） 

・利用している人から（50 歳代 女性） 

・地域の人からきく、近所の人、友人等 （30 歳代 女性） 

・もっと相談できる所が市の中であればと思う。（40 歳代 女性） 

・テレビコマーシャル（50 歳代 女性） 

・先祖から続いている（60 歳代 女性） 

・子供に一任している（70 歳以上 女性） 

・自身で検索する。（30 歳未満 男性） 

                                                   他  53 件 

 

お墓については、このアンケートでお示ししているもののほか、個人の思いに沿った様々

なかたちのものがあり、民間ではペットと一緒に入るお墓もあります。 

問１４ あなたはペットと一緒に入るお墓についてどうお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体では、「どちらでもない」が 54.6％と最も高く、次いで「評価する」が 25.4％、「評価しない」が

14.0％となっている。 

性別による差は見られない。 

年齢別にみると、70歳以上では「評価しない」が 25.2％と、他の年代に比べて高くなっている。また

年齢が低くなるほど「評価する」の割合が増加する傾向にある。 

 

評価する
25.4%

評価しない
14.0%

どちらでもな

い
54.6%

無回答
6.1%

n=757

回答 回答者数 %
評価する 192 25.4
評価しない 106 14.0
どちらでもない 413 54.6
無回答 46 6.1

　　　　　　合計 757 100.0
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問 14 で「評価する」または「評価しない」と答えた方のみにお尋ねしています 

問１４-２ その理由をお聞かせください。 

 

〔評価すると答えたかた〕 

 ・ペットも家族の一員なので、一緒に入れるのであればありがたい。（50 歳代 女性） 

・故人の意見に添ったものにしたらいいと思う（50 歳代 女性） 

・愛猫が亡くなり、遺骨を納骨できずにおり、私たちと一緒に納骨したい。（60 歳代 男性） 

・私は猫を飼っていましたが 19 年一緒でした。4年前に死んでしまったけど、まるで人間の様で

した。動物と一緒にお墓に入るのも有りじゃないでしょうか。（60 歳代 男性） 

・ペットも家族だから墓守する人が苦でないなら その選択もありだと思う。（40歳代 女性） 

・個別の墓であれば一緒に入れるのはありがたいと思う。ただし共同墓に入れるのは困難と思う。

（動物きらいな方もいるので）（70 歳以上 男性） 

・ペットに対する考え方の違い（60 歳代 女性） 

・長年家族の一員として生活していたので、いつまでも傍に居てほしい。（70 歳以上 女性） 

・ペットをかっていたので一緒が良い。（60 歳代 男性） 

・個人が希望するのであれば それが一番だと考える（70歳以上 女性） 

・理にかなっていると思う（40 歳代 女性） 

・ペットと一緒にお墓に入れたら、何となく安心だから（30 歳未満 女性） 

・私もペットを飼っているので一緒でも良いなと思ったからです。（30歳未満 女性） 

・「ペットと一緒にお墓に入りたい」という考えは理解できるから。（40歳代 男性） 

・個人の自由意志の尊重 但し、他者の反対がなければ（40 歳代 男性） 

25.4%

26.9%

24.7%

59.5%

45.9%

35.6%

27.3%

27.3%

10.6%

14.0%

15.9%

12.9%

5.4%

8.1%

6.7%

10.2%

8.7%

25.2%

54.6%

53.1%

56.3%

35.1%

43.2%

53.8%

61.4%

62.0%

51.6%

6.1%

4.1%

6.2%

0.0%

2.7%

3.8%

1.1%

2.0%

12.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体 757

男性 245

女性 503

30歳未満 37

30歳代 37

40歳代 104

50歳代 176

60歳代 150

70歳以上 246

評価する 評価しない どちらでもない 無回答
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・本人の希望があればいいのではないか（50 歳代 男性） 

・個人の自由だと考えるから（30歳代未満 女性） 

・故人の自由にしたらよい。（50歳代 女性） 

                                    他 175 件 

 

〔評価しないと答えたかた〕 

・動物は好きでない（70 歳以上 女性） 

・動物とはいや（70 歳以上 男性） 

・先祖に怒られる（50歳代 男性） 

・ペットはペット、人は人と区別するべき（70歳以上 女性） 

・合葬墓の場合（納骨堂）ついては、他人と入る訳ですから人間は人、動物は動物と思うからで

す。（70歳以上 女性） 

・ペットは合葬墓がよいと思います（60歳代 女性） 

・飼い主、当人だけの価値観（ペットは家族）で、後世の人々にまで墓守等で世話をかける事に違

和感がある為。（50 歳代 女性） 

・ペットを飼っていない、人間と動物は、同類ではない。（60 歳代 男性） 

・ペットがいない為、その感覚が不明（70 歳以上 男性） 

・合葬墓の場合ペットも含めると他人のペットも入ってきてしまうため、隣接でもよいので離し

て分けた方がよい。（50歳代 女性） 

・ペットがいないので、あまり歓迎しない（50歳代 女性） 

・仏教の考え方として、動物と人間との隔たりがあるから（60 歳代 女性） 

・人間は人として合葬墓でもかまわないが、ペットとの墓には入りたくない。（70 歳以上 女性） 

・家族とは思いにくい（50 歳代 女性） 

・お墓はペットが入るものではないと考えている。（40 歳代 男性） 

・理由はありません。（50 歳代 女性） 

・墓の場所が増加する事を望まないため（30 歳代 男性） 

・ペットは家族の一員だと思うが先祖の人と同じ考えとは思えず本人だけでは決めかねる（60 歳

代 男性） 

・理解できない（50 歳代 男性） 

                                      他 87 件 
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問１５ その他お墓に関して、あなたのご意見をお聞かせください。 

  頂いたご意見は、175 件ありました。できるだけ原文のままとしましたが、一部につい

ては、原文の趣旨を損なわない範囲で書き換えあるいは要約をしております。 

〔埋蔵の形態に関すること〕 

・自分自身は合葬墓で良いと思うが、遺族がどう判断するかで、形態は変わると思う。それなり

の費用は残そうと思う。（50 歳代 女性） 

・継承者がいれば問題はないが、高齢になればなるほど、墓守りは難しくなるので、合葬墓で良

いのでは？と考えている。（50 歳代 女性） 

・お墓のあと継ぎの人がいない今日この頃の時代なので 合葬墓が良いと思います。 

（60 歳代 女性） 

・貝塚市内で交通便が良く、格安な合同墓を設置して下さい。どんどん墓じまいされてる人が多

いです。（70 歳以上 女性） 

・選択肢が増えるため、公営の合葬墓があれば良いと思います。（60 歳代 男性） 

・合葬墓で家族皆同じ所に合葬して頂けたらそれで良い（70 歳以上 女性） 

・次代に受け継がれると思いましたが、次の人がずっと近くにいるとは限らないし、次の世代が

いない場もありますので、合葬墓（公営・貝塚市等）が出来ればと思います。まだ合葬墓の詳し

い形態がよく分かっていないので知りたいです。よろしくおねがいします。管理が難かしくな

いのがいいです。（70歳以上 女性） 

・合葬墓でも、どこかに名前（故人の）を残してほしい。（40 歳代 女性） 

・自治体が合葬墓を作ってくれたら ぜひ今あるお墓を移したいと考えます。（50歳代 女性） 

・管理してくれる人がいてくれるからお墓をつくることができると思います。いなければ合葬墓

を選択します。（60 歳代 女性） 

・お墓の継承が難しくなった今、安価・安心で入れる合葬墓、納骨堂があればと思います 

（60 歳代 女性） 

・樹木型またはモニュメント型で、合葬されず、区割りされた、小さな墓石のあるお墓が良いと

思います。交通の便が、ある程度良いところであればなお良いです。（50歳 女性）                                    

・お墓の後継者がいないので 永代供養（納骨堂）制度があると、いいと切に思います。 

（70 歳以上 女性） 

・貝塚市公園墓地に墓を建てましたが、遠い将来には、納骨堂入りも考えています。 市として

の納骨堂建設の計画はないのでしょうか？（60歳代 女性） 

・納骨堂のような、永年みてくれそうなところがいいです。費用もおさえたいですが。 

（60 歳代 女性） 

・公営で期限付きの納骨堂があればいいと思う。（70 歳以上 男性） 

・韓国ドラマ等で、庶民のお墓で壁状のところに 1 つづつ骨壺が入ってて、写真やミニ花を置い

てあるのをよく見ます。個人の区別ができ、良いなーと思います。その後遺族の希望があれば

合葬墓に入れることもありでは..（60 歳代 女性）                             

 ・他県の実家のお墓もあり、本当に悩ましい。樹木型は宗派もちがっても一緒に入れるのがい

いと思う。（50歳代 女性） 

・貝塚市に樹木型の個別形式の墓地を作ってもらいたい。（70 歳以上女

性）                                    
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  ・地方出身ですので自分のお墓 今年 10 月に市の墓地にお墓を建てましたので息子にも相談し

先祖代々残して行くつもりです。（70 歳以上 男性） 

・以前子どもに確認したところ、お墓はあった方が良いという意見。しかし時とともに、子ど 

もの考えもかわるだろう。親としては子ども（そのあとを見ていく、管理していく人間）の考

えにあわせていきたいと考えている。（60 歳代 女性） 

・先祖からのお墓を持っているのでそれを守って行きたい。（70歳以上 女性） 

・古い考え方ですが墓は先祖様と親家族と一緒に入るほうがよいと思う（70 歳以上 男性） 

・お墓のある場所は価格が安くて、交通の便が良いこと。（70 歳以上 女性） 

・お墓は毎日でもお参りしたいところ。大事な人が入っていれば尚更。 だから お墓は近く

にあるほうがいい。自分の入りたいお墓は生前、家族に伝えておく。（70歳以上 女性） 

・三ツ松、水間の墓は水もないし足もとも悪く老人は参りにくい（70 歳以上 女性） 

・費用をかけて公営墓地を申込所有したのが時代と多様化につき共同墓地で更に費用がかかる

ようなことになるなら今のままでいいと思っている。（50代 女性） 

・公営の墓地で、無縁のお墓が増えているのが気になります。（60 歳代 女性） 

・まだ 20代の為、自分が家族の墓について考えたことはなかったのですが、考えるべきだと感

じました。（30歳未満 女性） 

・その時代にそった考えで先の事は（子供）時代にそってでいいと思う。 お寺さんに相談する

もよいし、相談する所があるといいと思います。 自分のところはお寺さんに相談しました。 

墓じまいをきちっとしました。（田舎に帰る事はない）誰かがしないといけない問題ですね。

（70 歳以上 女性） 

・合葬墓について知らなかったです。今後、勉強していきたいです。（30歳未満 男性） 

・死後について親とも話すことがなく(話すことがタブーのようなかんじ)なかなか自分 1 人で

は決められないことなので難しいですね。(お墓どうするとか話題に出すことすら) 

（50 歳代 女性） 

・お墓に関する知識がないので、今後学習していきたいと思います。（50歳代 男性） 

 ・特別に墓をもつのではなく許可を得てどこかに散骨とかはできないのでしょうか？（50 歳代 

女性） 

・墓は要らない、心の中で拝んでいれば良い（70 歳以上 女性） 

・お墓も仏壇もこれからは 不用の時代になると思う。（70 歳以上 男性） 

・お墓は簡素化していくべきだと思います。（60歳代 女性） 

・お墓も仏壇もいりません。家族の心の中でいいです。（60 歳代 女性） 

・私は自分の墓は必要ないと考えている。バルーン宇宙葬にしてほしいと思っている。 

（60 歳代 男性） 

・有期限の納骨堂があれば入り、期限後は共同墓に入るような仕組みがあれば利用したい。 

（50 歳代 男性） 

・自身の死後のことに興味がない。自家の墓が無縁になってもしかたがないと思っている。埋

葬形態にこだわる人はこだわれば良いと思っている。（50歳代 男性） 

・千の風になっての歌詞のように死＝別れではないし、自然の中にとけこんで思い出してくれ

る人の胸に残ればいいので「形」＝お墓は必要ないと思っています。（60歳代 女性） 

                                    他  60 件 
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〔墓じまいに関すること〕 

  ・永代供養にしています（60歳代 女性） 

・家族がみんな私より先に死んでしまったら、私を一心寺へ納骨してくれる人はいないでしょ

う。でもそうなったら それでいいと思っています。（50歳代 女性） 

・私達の代で墓じまいしないと、後を継いでくれる者が居ません。すごく高い費用がいると聞

きましたので、悩んでいます。（60 歳代 女性） 

・親の墓は遠方にあるので、墓じまいをしたいが その後どのような型にするのか悩んでいる。 

今回 このアンケートに答えるにあたり、色々考えたので答えて良かったと思う。（60 歳代 

女性） 

・子供には負担かけたくないと思うので、墓じまいを考えている。（60歳代 女性） 

・主人の祖父母の代から墓はあったので、そこに入るものだと思ってはいるが、息子が一人な

ので今後管理が難しくなれば手放す(墓じまい)こともアリだと思う。自宅に仏壇もあるし、

墓にこだわりはない。（50 歳代 女性） 

                                    他  7 件 

                                

〔承継者・次世代の負担に関すること〕 

・墓は家族意識の象徴として守って行く。守れない人、守る意義を認めない人は残念だがで

きる方法で祖先をしのべば良い。（70 歳以上 男性） 

・事前に、生前から、身内としっかり話し合い自分の考えを、伝えるなり、書面で残して伝え

る。生存中に、自分なり、先の事を勉強しておく。（70 歳以上 男性） 

・今のところ 私達のはいるお墓はあるので安心しています。多分子供たちがみてくれると

思います（70 歳以上 女性） 

・お墓を買ったけどその後見てくれる人がいない。（70 歳以上 女性） 

・お墓を受け継ぐという、「しばり」を作るのは 気持ちと違う人もいるので難しいと思いま

す。（50歳代 女性） 

・遺族や子孫の気持ちがどうしたいかで、変化していく物だと思います。（40 歳代 男性） 

・今後長男と話し合う予定(遠方＝東京に居住)（70 歳以上 男性） 

・自分が入れるお墓はあるが、その先将来のことが気になり今後、今遠方にある墓をどうす

るべきか、移すとしたらどうしたらいいのか考えさせられてしまう。（50歳代 男性） 

 ・心のよりどころとしてお墓はあったほうがいいかもしれませんが自分が年をとりあとのこ

とを考えると、子供達、とくに長男に負担がかかりこのままでいいのか迷っています（70

歳以上 女性） 

・今、まさに悩み中です。父の遺骨をどうするか、お墓を引き継ぐ子どもが 1 人しかいない

ので、お墓を建てても、後々困るかと悩んで先に進めません。正解がわかりません。（60 歳

代 女性） 

・親族に墓守りが将来いなくなる心配があり今後どうなるのかと気にはかかります。 維持

するのにお金の問題もあります。（60 歳代 女性） 

・生きている人が生活に負担のかからない形であることが望ましい。（40歳代 女性） 

・お墓の維持管理について、子供達に負担をかけたくない（70 歳以上 女性） 
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・新しい形のお墓も良い。後に残る人達が心を寄せる場になるような大きな負担にならず心

の支えとなる場になれば良い。（60 歳代 女性） 

・これからは仏壇や墓守りといった事に縛られないスタイルがシンプルで好まれると思います。

私達 60 代の間では、子供がいても子孫に余計な負担をかけたくないと、皆、自分の代で仏壇

じまい、墓じまいと考えている人が多いです。(60 歳代 女性） 

・次の時代を考えるとき、お墓のありようが変わってあたり前、人間の住み方も昔とちがって

きている。子どもは他所で働くのもあり。たいていの人はそうなっている。あまり古くさく

考えないで新しいお墓とのかかわり方も必要であると思う。お墓のことで次世代に負担をか

けたくない。（70 歳以上 女性） 

・子供達が海外に在住していて 帰ってこないので永代供養塔に私達も入るように手続きして

います。（70 歳以上 女性） 

・自分のように娘しかいない場合、いずれは墓の維持管理もままならなくなることが予想され

るのであらかじめ、永代供養にするなど娘に迷惑がかからないようにすることをあらためて、

考えさせられました。（40 歳代 男性） 

 

                                    他  16 件 

〔意見要望等〕 

・世間の風潮や引き継ぐ者がいない、個人的な事情を考えると合葬墓は合理的で可能なら現

状の墓を移してもいいと思う。ただ、今は親類の目もあるし、実際の手続きをどうしたら良

いのかわからない。市が率先してそのようなキッカケを作ってくれたら助かりますが・・・。

（60 歳代 男性） 

・市の方で共同の納骨堂をつくってほしい（70歳以上 女性） 

・私たち夫婦は子供がなく、将来は合葬墓などの合祀を希望しています。荼毘に付した時、遺

骨不要と言う訳にもいかないので、それを納める場所が必要と思います。ならば、公営の手

頃な、そういうところがあればありがたいと思います。（60 歳代 男性） 

・格家族化が進み「先祖代々」の認識もうすれている現在で墓守は大変で面倒な事だと思い

ます。無縁墓とならないうちに今後自分達は「墓」をどのような形にするのか関係者間で話

しあう事やアドバイスをもらえる場が必要だと思います。（40 歳代 女性） 

・貝塚市の中にも沢山の墓がバラバラにあります。すっきりと美しい町にして欲しいです。 

墓じまいを受けつける様にすれば（価格も安くして墓じまいの場合）市民も助かると思い

ます。新しく作るのも合葬墓もいいでしょう。（70 歳以上 女性） 

・現在、貝塚の市営の墓を買っているが子供とも話をしているが 墓地を市に返すとき「巻

石」を取る様 指導されたが全く墓として使用していないので巻石の撤去をしなくても良

い方向で考えてほしい。むしろ巻石を作り変える費用がいらないのでは 市もケースバイ

ケースに巻石を使ってほしい。（70 歳以上 男性） 

・三ケ山にある公園墓地ですが、もう少し交通の便をよくして欲しい。車の運転できる時は

よいが車に乗れない人達には大変です。山手の人は、まだ良いですが 他の人には不便で

す。市役所からバスを出して欲しいです。（70歳以上 女性） 

・墓じまいをもう少し推進してほしい。（50 歳代 女性） 

・市営の合葬墓の建設を進めていただきたい。現火葬場の跡地を活用する等。（60 歳代 男性） 
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・お墓参りの送迎バスの日数を増やしてほしいです。（60歳代 女性） 

・三ケ山の墓地は墓石のまわりにササの葉が風で集まって汚ならしいので 周りのササ（竹）

の木を切ってほしい。コミュニティバスを、毎日運行してほしい。（70歳以上 女性） 

・貝塚市公園墓地を利用していますが、雑草が多くてびっくりしています。美しい墓地にし

て下さい。お願いします。（50 歳代 女性） 

・少子化でお墓を継ぐ人がいないケースが増えている為、墓じまいの費用や方法について、

もっと多くの情報がほしい。（40歳代 女性） 

・管理者のいない墓を撤去し、土地の有用な運用を進めて頂きたい（30歳代 男性） 

・（前略)岸上左甚五郎、卜半（中町）、岩橋善兵衛(新町)の墓標を貝塚共同墓地内に歴史メモ

リアルコーナーとして建てたら、観光名所となり、また近隣市町民から申し込み殺到する

と夢想します。（７０歳以上 男性） 

 

                                   他  11 件 

 

 


